

## БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ ЯРОВЫЕ

Наступила осень. За ней идет первая зима великой отечественной войны. И если гитлеровская Германия, навязавшая нам войну, вступает в эту зиму голодной и холодной, то Советский Союз встречает ее с наличием мощных сырьевых и продовольственных резервов.

Теперь наша боевая задача состоит в том, чтобы множить и пополнять продовольственные и сырьевые ресурсы страны, множить и крепить силы нашей армии и тыла.

Колхозы поставляют стране и армии хлеб. Уже убраны десятки тысяч гектар ржи и озимой пшеницы. Сотни тысяч центнер зерна нового урожая отправлено на заготпункты. Однако, задача уборки урожая далеко еще не решена.

Значительные площади яровых культур стоят еще на корню. Они должны быть убраны во что бы то ни стало быстро и без потерь. Забота об уборке яровых должна быть проявлена в каждом колхозе не меньше, чем проявляется она в Кладбищах. Здесь несколько гектар низкорослой, но удивительно наливистой пшеницы колхозники вытербели руками, недав пропасть ни одному колосу.

Кое-где имеют место «зеленые» настроения. Отдельные председатели колхозов и бригадиры ссылаются на наличие подгона—зеленой поросли овса, пшеницы, поднявшейся после запоздалых дождей. Эта практика выжиданий является вредной, затягивающей уборку до поздней осени. Правильно поступают в Андреевском колхозе, где убирают овес с подгоном без всяких выжиданий.

Сейчас основные силы—

машины, наличное тягло, люди должны быть переброшены на уборку и скирдование яровых так же, как перед этим было сделано на озимых. Это, однако, не значит, что остальные работы должны приостановиться. Хлебопоставки должны идти быстрыми темпами, где недосеяно, надо досевать, скирдование озимых заканчивать и успешно форсировать молотбы.

Наступил осенний месяц сентябрь со свойственной осени неустойчивой погодой. Это значит, что уборка яровых должна идти при любой погоде. Осенних дождей не переждешь. Надо так построить работу, чтобы люди, если и покинули вынужденно поле, вновь были на нем, едва успеют упасть последние капли дождя. В ближайшую неделю, яровые должны быть скошены, сжаты и заскирдованы. И до тех пор у каждого председателя и бригадира, звеньевое и рядового колхозника не может и не должно быть большей заботы, как забота об уборке в снопы и скирды всего урожая яровых культур.

Для государства сейчас, как никогда, ценен каждый грамм хлеба. Пусть каждый колхозник и колхозница проникнутся сознанием важности и ответственности того дела, которое лежит на их плечах. И пусть их силы и волю укрепляет сознание того, что его труд на колхозных полях, каждый лишний килограмм зерна, собранный и сохраненный для государства—это тот самый килограмм, который приближает нашу окончательную победу над немецким фашизмом.

## ЗАКОНЧИЛИ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Акузовский колхоз «Памяти 3-х коммунаров», Кузьминский колхоз «Друг рабочего», Березенский имени 12-ой годовщины Октября и Николаевский «Новая деревня» полностью рассчитались с государством по всем зерновым культурам, кроме проса и гречи.

л.

## СКИРДУЕМ ВРУЧНУЮ

Во многих колхозах района широко начали применять ручное скирдование. Только за 8 сентября в Ключевском колхозе «9 января» на ручном скирдовании работало 150 женщин, которые заскирдовали 70 гектар озимых.

В колхозе им. 18 партсъезда 35 школьников 5—7 классов с двумя опытными колхозниками после обеда заскирдовали 10000 снопов.

В Еропкине в этот день заскирдовано ручным способом 14000 снопов.

Ручное скирдование дает возможность освободить тягловую силу для других работ и способствует быстрой уборке обильного урожая.

## РАБОТАЕМ ДНЕМ И НОЧЬЮ

Колхозники Чуфаровского колхоза прилагают все силы, чтобы как можно быстрее убрать с полей урожай и досрочно выполнить государственные обязательства.

На работу выходят все от мала до стара. Чтобы ускорить уборку урожая, мы работаем и днем и ночью. На скирдование каждую ночь выходят члены правления, коммунисты, постоянные работники ферм. Так зав. МТФ коммунист Екатерина Алексеевна Волкова выходит на скирдование ночью со всеми своими доярками и телятницами. Ударно работают коммунист — зав. СТФ Кузнецов С. Ф., 65-летний дневной сторож на дугах Кудрявцев Н. С., садовод Евдокимов и другие. 3 сентября в ночь работало 9 лошадей и 22 человека, заскирдовали 15000 снопов. 5 сентября на скирдовании ночью было занято 7 лошадей и 18 человек, заскирдовали 10000 снопов. А всего за 5 дней с 3 сентября в ночное время заскирдовано 50000 снопов.

Сейчас примерно 2/3 всего посева—яровых и озимых наши колхозники уже убрали.

И. В. Милицков.



Мастер брющих полетов капитан-орденоносец, коммунист Виктор Васильевич Анисимов. Эскадрилья, которой он командует, совершила более 200 налетов на крупные вражеские объекты, удачно поражает цели, не имея ни одной потери.

Фото М. Рыжака

Фотохроника ТАСС

## ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ В ПОДАРОК БОЙЦАМ

Письмо Кладбищенских комсомольцев ко всей молодежи района

На фронтах отечественной войны не щадя своей жизни, самоотверженно сражаются наши товарищи, братья, отцы, друзья.

А мы должны здесь приложить все силы, чтобы помочь им одержать победу. Окружить родных бойцов материнской заботой.

Мы, комсомолки и комсомольцы с Кладбищ, решили послать бойцам Красной Армии в подарок теплые вещи. Шерсть у нас у каждого дома есть. Прясть шерсть, вязать носки и варежки мы будем сами.

Пусть наши скромные подарки согреют наших любимых воинов.

Мы обращаемся ко всем комсомольцам и молодежи района организовать подготовку и посылку теплых вещей в подарок бойцам. Зимой бойцам будет приятно чувствовать, что о них заботятся, что вещи, которые они оденут, при-

готовлены руками советских патриотов.

По поручению собрания Шура Кирилличева, Нюра Фурина и др.

Это письмо было принято 6 сентября на комсомольском собрании села Кладбищ. Комсомолки Нюра Фурина, Зоя Батанова, Нюра Нужнова вяжут для бойцов шерстяные носки и варежки. Все комсомольцы Кладбищ готовят своими силами 50 экземпляров теплых вещей. Комсомолки к этой работе привлекли несоюзную молодежь и домохозяйек.

Эта замечательная инициатива кладбищенцев достойна подражания. Ее горячо подхватили комсомольцы Акузова. Все 16 комсомольцев готовят теплые вещи в подарок бойцам.

Т. Мурахтанова.

## В фонд обороны любимой родины

Более 5000 человек вышли на работу по нашему району 7 сентября в день Всесоюзного молодежного воскресника. Работали не только комсомольцы и молодежь. В этот день на работу вышли и пожилые рабочие и колхозники. На станции в воскреснике приняли участие 1433 человека, из них 338 комсомольцев, 417 человек несоюзной молодежи и 678 человек рабочих.

В Толбинском колхозе вышли на работу 300 колхозников, 60 комсомольцев, 45 человек несоюзной молодежи.

Комсомолки Нина Шарпова, Катя Горюнова, Маруся Власова после обеда навязали по 300 снопов. Ученик Виктор Котов за полдня скошил 1 гектар вики.

В Андреевке 23 человека молодежи заработали 30 трудодней. В Лопатине 28 человек намолотили 10 тонн ржи, вытербели 1,5 га гороха.

На ссыпной пункт в этот день слано 13000 пудов хлеба.

Все заработанные трудодни 7 сентября отчислены в фонд обороны любимой родины.

Н. К.

## НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В ночь с 8-го на 9-ое сентября несколько немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты в Москве не допущены. В городе прорвались лишь 2

самолета, которые будучи обстреляны зенитным огнем, беспорядочно сбросили несколько фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажигательных бомб. 3 жилых здания получили незначительные повреждения.

## Прием тов. В. М. Молотовым полномочного представителя ТНР в СССР г. Мандара

7-го сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял полномочного представителя Туванской Народной Республики в СССР г. Мандара.

## Прием тов. В. М. Молотовым польского посла в СССР г-на Кот

8-го сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного и Полномочного посла Польши в СССР г-на Кот.

## Опровержение ТАСС

Германские газеты и германское радио распространяют сообщения, что будто бы советские войска создают местные советы в занятых ими районах Ирана. ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как не соответствующие действительности.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение 7 сентября)

В течение 7 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах. В течение 5 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 23 немецких самолета.

Наши потери — 11 самолетов. В Баренцевом море захвачена немецкая подводная лодка «У-73».

После ожесточенных боев с противником на одном из участков Западного направления, подразделение, которым командует тов. Метта, далеко отбросило фашистские части. Подразделение заняло 3 населенных пункта и 6 высот. Групповым ружейным огнем бойцы подразделения сбили 4 вражеских самолета. Уничтожено 50 пулеметных гнезд, 7 бронемашин, 6 танков, 17 минометов и 15 орудий, в числе которых 4 дальнобойных. Фашистские части потеряли не менее 1500 солдат и офицеров убитыми и ранеными.

Образец отваги и героизма проявили бойцы под командованием младшего лейтенанта Колмыкова. Пробравшись в тыл врага, они внезапным броском подошли к укреплениям и гранатами уничтожили заставших в них фашистов. Красноармеец Никулин меткой стрельбой из миномета уничтожил 2 пулеметных гнезда и 1 бронемашину.

Огромный урон наносит противнику меткий огонь советских снайперов. В одном из боев снайпер Четрадзе уничтожил 15 фашистов. Не один десяток немцев погиб от руки снайпера Далиева за время военных действий.

Только за три боевых дня тов. Далиев уничтожил 21 фашиста, в том числе 2-х офицеров. Снайпер Луцковский метким огнем своей винтовки в одном бою уничтожил 12 вражеских солдат. Большим уважением в подразделении старшего лейтенанта Анисимо-

ва пользуются красноармейцы-снайперы Енгалитов и Сабиров. За 5 дней оба снайпера уничтожили 17 фашистских автоматчиков, наблюдателей и пулеметчиков. На одном из участков Западного фронта снайперы младший сержант Костриков и ефрейтор Петунин поразили за три дня сентября более 30 фашистов. Меткий огонь наших бойцов заставил немцев оставить 2 ДЗОТ'а. С начала войны отличные стрелки части капитана Розанова сббили 2 самолета и меткими выстрелами в смотровые щели танков уничтожили немало танкистов. Умело истребляет врага сержант-снайпер Ляхунин. Проникнув в тыл противника, тов. Ляхунин за одну ночь уничтожил несколько немецких офицеров и солдат, 2 цистерны с горючим и 3-х мотоциклистов.

Артиллерийское подразделение лейтенанта Тугарева разгромило вражескую мотокolonну. За полтора часа батареи подразделения уничтожила 4 немецких танка, 2 бронемашин, 25 автомашин, 2 артиллерийских орудия, много мотоциклов и 200 фашистских солдат.

Мрачные известия получают солдаты немецкой армии от своих родных. В письмах из германского тыла все чаще раздаются жалобы на тяготы войны, все чаще звучат нотки растерянности и отчаяния. Приводим краткие выдержки из писем, найденных у немецких солдат, сдавшихся в плен на Ленинградском фронте. Ефрейтору Вильгельму Гонт пишет жена: «До этого лета мы не чувствовали войны, но с тех пор, как началась война с русскими, нам стало очень скверно. С понедельника на вторник у нас опять была воздушная тревога. На следующую ночь снова была бомбардировка. Это теперь повторяется очень часто. Пиши нам чаще, чтобы мы знали, что ты еще жив. Очень тяжело жить в постоянной тревоге. Все говорят, что на Востоке с нашей стороны ужасно много

жертв». Жена солдата Альфреда Маничек из Люгау отвечает мужу: «Твое письмо причинило мне большие страдания. Я понимаю, что тебе очень, очень тяжело. Оттуда, где ты находишься, поступают мрачные известия. Что будет со мной, если ты не вернешься...» Невеста солдата Генриха Кенке жалуется в письме:

«Война мне опостыдела. Зачем убивают так много людей. В нашем доме 4 человека получили извещения, что их сыновья убиты. Что же будет, если еще Америка вмешается? По признанию жены солдата Вилли Кеслера из Кельна, лишь теперь в Германии начинают понимать, что такое война: «Мы ежедневно страдаем от воздушных налетов, которые за последнее время стали обычным явлением. В результате бессонных ночей я чувствую себя так плохо, как никогда.»

Сейчас у нас ежедневно воздушные тревоги. Наш Телл очень сильно пострадал».

Тысячи лучших сынов эстонского народа ушли в партизанские отряды и самоотверженно борются против гитлеровских оккупантов. В районах, прилегающих к шоссе на дороге Лехтепя Черная, успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. За последние 6 дней отряд совершил 8 налетов на немецкие транспортные колонны, уничтожив при этом 12 автомашин с крупнокалиберными снарядами, 4 машины с зимней солдатской одеждой, 11 автоцистерн с бензином и 16 подвод с консервами. Во время этих налетов убито около 100 фашистов. Партизанский отряд сельского учителя тов. Т. 29 августа совершил налет на Вара. 36 солдат из немецкого гарнизона были перебиты, остальные убежали. Партизаны захватили много оружия. Бойцы партизанского отряда под командованием эстонского писателя т. В. за последние дни перебили 8 фашистских офицеров и 45 солдат. На днях отряд захватил 14 повозок с продовольствием и 4 пулемета с запасом патронов.

При поддержке артиллерийского дивизиона капитана Южакова бойцы автобатальона подобрались к немецким позициям и атаковали фашистов. Немцы под прикрытием пулеметного и артиллерийского огня отошли от села. Не дав врагу оправиться, наши бойцы вместе с подоспевшими к тому времени пятью танками, с новой силой продолжали атаку и преследовали врага. Немцы потеряли в этом бою около двух рот. Захвачены четыре тяжелых и 2 противотанковых немецких орудия, два танка, 40 мотоциклов, несколько

ко автомашин и минометов. В бою особенно отличился воентехник первого ранга тов. Стефановский и красноармеец Кириченко.

В Ленинградской области партизанские отряды, развернув интенсивные боевые операции, беспощадно бьют гитлеровских оккупантов. По неполным данным за вторую половину августа в Лужском районе партизаны перебили более 800 фашистских солдат и офицеров, вывели из строя 14 танков и 7 бронемашин, 17 орудий, 22 пулемета, уничтожили 47 грузовых автомобилей, 62 мотоцикла, сожгли 18 автоцистерн с горючим и захватили много боеприпасов, снаряжения, саперного инвентаря и продовольствия.

Партизаны наносят удары там, где их меньше всего ждут фашисты. Днем 29 августа на шоссе на дороге вблизи Б. Торошковицы отряд землеустроителя тов. У. уничтожил 30 немецких мотоциклистов. Партизаны устроили засаду на поляне близ дороги. Когда немецкие мотоциклисты приблизились, партизаны выпустили на поляну несколько поросей и кур. Немецкие солдаты, оставив мотоциклы, бросились за добычей. Партизаны, сделав несколько залпов, кинулись на фашистов и уничтожили их.

Неподалеку от Толмачево партизанский отряд под командованием тов. Н. ночью подкрался к стоянке немецких танков. Бесшумно сняв часовых, партизаны перебили спящих танкистов, взорвали 2 средних и 3 легких танка и угнали в лес одну легковую машину.

Партизанский отряд под командованием ветеринарного врача тов. С. минировал мост через реку Ящера около Долговки. Вместе с мостом взлетела на воздух немецкая автомашина, груженная минами. Перебив фашистов, сопровождавших другие машины автоколонны, партизаны уничтожили 72 ящика со снарядами и захватили 114 ящиков с ручными гранатами.

Гитлеровская клика безуспешно старается скрыть от германского народа правду об огромных потерях немецко-фашистских войск на восточном фронте. Из показаний пленных и из писем, обнаруженных у них, видно, что широкие слои немецкого народа перестают верить болтовне фашистской печати и радио. Ефрейтор Ганс Бейер получил письмо из Гамбурга от раненого брата. Фриц Бейер пишет: «Я уже три недели лежу в военном лазарете. Со следующим транспортом я, наверное, поеду в другой лазарет. Здесь все переполнено и каждый день приходят все

новые и новые транспорты с ранеными». Пленный ефрейтор 9-ой роты 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии Гоппи говорит: «Наша рота потеряла убитыми и ранеными 70 человек, но она пострадала меньше, чем другие роты. В 6-ой и 8-ой ротах осталось по 15—20 солдат». Ефрейтор 5-ой роты 503-го пехотного полка Петер Гартлиф на допросе показал: «Наша рота в первых же боях потеряла 50 процентов своего состава, а 14-го августа были уничтожены остатки роты. То же можно сказать о всем батальоне». Ефрейтор Пауль Грету рассказал: «В последних боях погибло много моих товарищей. В нашем артиллерийском полку осталось всего лишь 200 человек. Солдаты в отчаянии». Солдат 2-ой роты 46 полка Вильгельм Рихман заявил: «В моей роте из 143 солдат осталось только 41. За последнее время командование полка лишь в редких случаях посылает семьям извещения об убитых солдатах».

В колхозах и совхозах широко развертывается уборка и заготовка овощей на зиму. Дальне-Константиновский район Горьковской области выполнил план заготовки капусты на 119 проц., огурцов — на 105 проц., свеклы — на 161 проц., по всем другим культурам план перевыполнен.

Ростовский городской плодово-овощеторг завез к 1-му сентября 14 тысяч тонн овощей. Годовой план засолки капусты уже перевыполнен на 20 проц.

Заготовительные и торговые организации Харьковской области к 1 сентября заготовили около 26 тысяч тонн овощей. План заготовок ранних сортов капусты, столовой свеклы, моркови и других овощей значительно перевыполнен. Торговые организации города засолили тысячи тонн огурцов и капусты. В трех районах области созданы новые засолочные заводы, начата подготовка к сушке овощей. Торговые организации Сталинской области заготовили картофеля в пять раз больше, чем в прошлом году. Колхозы области выполнили план заготовки капусты на 170 проц., моркови — на 140 проц. и свеклы — на 150 проц. В Горловке, Мазевке, Славянске, Артемовке и в ряде других городов приступили к сушке картофеля, капусты, свеклы и моркови. В колхозах для этой цели используют простые крестьянские печи.

Зам. ответственного редактора В. ЛОГАШИН.

(Вечернее сообщение 8 сентября)

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На Смоленском направлении двадцатипятидневные бои за г. Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии «СС», 15-й пехотной дивизии, 17-й мотодивизии, 10 танковой дивизии, 137-ой австрийской дивизии, 178, 292, 268 пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника успешно отходят в Западном направлении. Наши войска заняли г. Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам

противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери — 33 самолета.

Командиру автобатальона старшему лейтенанту Лаврову разведка донесла, что в соседнем селе находится крупный отряд немцев с артиллерией и

**ТЕЛЕФОНЫ:**

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 23901

Издатель райсовет.

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата

2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.